

民革江苏省委会 定点帮扶和乡村振兴 工作情况简报

总第 14 期

民革江苏省委会定点帮扶工作领导小组办公室

2024 年 9 月 19 日

目 录

民革·中华职教社“地域+领域”组团式帮扶毕节工作现场会举行..... 1

“地域+领域”

1.民革南京市委会组织硃口村干部赴南京开展乡村振兴学习调研..... 3

2.民革连云港市委会赴水簕村开展帮扶调研..... 3

3.民革泰州市委会联合两所高校赴猪场乡举行实践基地揭牌仪式暨养殖技术专题讲座..... 4

4.民革泰州市委会帮助保保坞村开展线上养殖技术指导……………4

5.民革泰州市委会赴保保坞村开展乡村治理能力送培服务……4

教育帮扶

1.民革无锡市委会赴乐咪营村助学结对困难家庭……………5

2.民革徐州市委会开展“梦想书桌焕新计划”捐赠活动……………5

3.民革连云港市委会赴水簕村举行“捐赠暨援建中山博爱多媒体教室仪式”……………6

4.民革连云港市委会组织水簕村小学与连云港春辉教育集团开展互动式培训教学活动……………6

5.民革连云港市委会赴水簕村小学开展安全防范教育讲座……7

6.民革连云港市委会赴水簕村小学组织开展英语培训活动……7

7.民革泰州市委会与猪场乡中心学校交流跟岗学习工作……………7

8.民革泰州市委会走访慰问保保坞村高三毕业生……………8

医疗帮扶

1.民革无锡市委会赴乐咪营村开展义诊帮扶活动……………8

示范点建设

1.民革苏州市委会助推纳雍蜡染文创作品升级……………8

其他

1.民革无锡市委会赴乐咪营村捐资文化广场建设……………9

2.民革无锡市委会法律服务团在乐咪营村设立“中山博爱(无锡)线上法律服务站”……………9

民革·中华职教社“地域+领域” 组团式帮扶毕节工作现场会举行

9月6日，民革·中华职教社“地域+领域”组团式帮扶毕节工作现场会在贵州省毕节市举行。民革中央副主席兼秘书长李惠东，中华职教社党组成员、副总干事冯大军出席会议并讲话。中共贵州省委统战部常务副部长、省中华职教社副主任王茂爱，中共毕节市委常委、统战部部长潘发勇出席会议并致辞。民革贵州省委会主委王世杰主持会议。

李惠东代表民革中央向中华职教社，中共贵州省委统战部，中共毕节市委、市政府对民革帮扶毕节工作给予的大力支持表示衷心的感谢，并向为毕节帮扶工作付出辛勤努力的各级民革组织和广大民革党员致以诚挚的问候。李惠东指出，自1991年定点帮扶毕节市纳雍县以来，民革凝聚全党共识，重点帮扶毕节市和纳雍县加强基础设施建设、培育支柱产业、发展区域经济。尤其在认真做好人才领域帮扶工作的同时，民革还结合毕节产业发展、医疗卫生、基础教育等领域加大帮扶力度，初步形成了重点突出、领域协调、整体推进的工作格局，对助推毕节经济社会高质量发展、服务毕节贯彻新发展理念示范区建设发挥了积极建设性作用。

结合深入学习贯彻中共二十届三中全会精神，进一步落

实全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦对民革中央“地域+领域”组团式帮扶工作的指示精神，李惠东表示，下一步帮扶工作应在以下几个方面持续用力：一是要提高政治站位，充分认识“地域+领域”组团式帮扶工作的重要意义；二是要聚焦重点任务，务求“地域+领域”组团式帮扶工作取得实效；三是要强化协同推进，打造一批“地域+领域”组团式帮扶工作示范项目；四是要形成工作合力，共同助力“地域+领域”组团式帮扶工作。

现场会上，农业农村部帮扶司就业促进处四级调研员张守刚作相关政策宣介。江西、浙江、贵州三地省级民革组织和湖南科技职业学院、贵州省中华职教社相关代表围绕“地域+领域”组团式帮扶工作作交流发言。相关企业与毕节工业职业技术学院、毕节市人民政府等签署了合作协议。

当天，与会人员还考察了毕节工业职业技术学院、同心展览馆等。

会后，李惠东会见了中共纳雍县委书记敖登雪，听取了纳雍县相关帮扶工作的情况，并对下一步民革中央定点帮扶纳雍县相关工作进行了安排部署。

中华职业教育社负责同志，中共贵州省委统战部有关负责同志，民革各省级组织副主委或分管社会服务工作的有关处室负责人，民革中央社会服务部、毕节市、纳雍县有关负责同志参加会议和调研。

“地域+领域”

民革南京市委组织硃口村干部 赴南京开展乡村振兴学习调研

8月25日—28日，民革南京市委组织对口帮扶的硃口村干部共5人，赴南京市江宁区盛庄农场、汤山新媒体产业园、浦口区响堂村乡村振兴基地、溧水区葫芦坝美丽乡村等地，就全面乡村振兴开展学习调研，深入了解南京市乡村振兴战略实施及落地情况。

民革连云港市委赴水箐村开展帮扶调研

9月2日，民革连云港市委主委马强带队赴水箐村开展帮扶调研，与猪场乡有关负责同志就开展“地域+领域”组团式帮扶工作，着力帮助水箐村解决村教育、就业等进行交流。

民革泰州市委会联合两所高校赴猪场乡 举行实践基地揭牌仪式暨养殖技术专题讲座

7月12日，民革泰州市委会邀请贵州农业职业学院、江苏农牧科技职业学院的相关负责人和专家教授，赴猪场乡举行“教学实践基地”“中山博爱乡村行实践基地”揭牌仪式，为猪场乡农业农村综合服务中心工作人员、村级牲畜防疫员、各村养殖大户和养殖能手80余人开设养殖技术专题讲座。

民革泰州市委会帮助保保鸠村 开展线上养殖技术指导

7月12日，民革泰州市委会邀请专家团队赴保保鸠村合作社养牛场，现场连线泰州养殖场负责人进行技术指导，组建微信工作群，提供全天候线上服务和“一对一”专门指导。

民革泰州市委会赴保保鸠村 开展乡村治理能力送培服务

7月12日，民革泰州市委会邀请泰州市海陵区唐甸村、医药高新区（高港区）蔡庄村的相关负责人，赴保保鸠村开

展乡村治理能力送培服务。双方围绕管理理念的转变、村容村貌的改善、文化资源的挖掘、文旅项目的打造等，进行探讨和交流。

教育帮扶

民革无锡市委会赴乐咪营村 助学结对困难家庭

8月19日-21日，民革无锡市委会副主委、无锡市中级人民法院副院长杨志钢带队赴乐咪营村，走访2户结对困难家庭，送上助学慰问金，共计4000元。

民革徐州市委会开展 “梦想书桌焕新计划”捐赠活动

8月21日，民革徐州市委会专职副主委王利光带队赴猪场村，开展“梦想书桌焕新计划”捐赠活动，向猪场村2024年入学小学一年级的14名学生每人捐赠书桌椅及护眼台灯一套。捐赠仪式后，王利光一行入户走访，查看了书桌椅的安装发放情况，并对2023年接受捐赠的学生家庭进行回访，了

解孩子的学习情况、书桌椅的使用情况。

民革连云港市委会赴水箐村举行 “捐赠暨援建中山博爱多媒体教室仪式”

9月2日，民革连云港市委会主委马强带队赴水箐村，举行“捐赠暨援建中山博爱多媒体教室仪式”，为水箐村小学援建2间多媒体教室，向学校捐赠两套多媒体教室设施、设备，教具20套以及足球、篮球、排球等体育用品，价值共计10万元。

民革连云港市委会组织 水箐村小学与连云港春辉教育集团 开展互动式培训教学活动

9月2日，在民革连云港市委会的帮助下，水箐村小学与连云港春辉教育集团开展互动式培训教学活动。在民革连云港市委会援建的多媒体教室内，通过视频连线，连云港春辉教育集团幼儿园教师为水箐村小学师生进行了教学演示，并开展学习活动。

民革连云港市委会赴水箐村小学 开展安全防范教育讲座

9月2日，民革连云港市委会组织安全教育专家雷斌为水箐村小学30余名师生做了一场题为“强安全教育之基，固盛世强国之本”的安全防范教育讲座。

民革连云港市委会赴水箐村小学 开展英语培训活动

9月2日，民革连云港市党员史秀凤为水箐村小学20余名学生讲授英语课程，并现场教授了英语歌曲。

民革泰州市委会与猪场乡中心学校 交流跟岗学习工作

7月12日，民革泰州市委会赴猪场乡中心学校走访，与学校负责人围绕下半年的跟岗学习人员、时间、内容等方面进行沟通对接，并达成一致意见。

民革泰州市委会走访慰问 保保鸠村高三毕业生

7月12日，民革泰州市委会赴保保鸠村，走访慰问6名品学兼优的高三毕业生，送去助学慰问金4800元。

医疗帮扶

民革无锡市委会赴乐咪营村 开展义诊帮扶活动

8月19日-21日，民革无锡市委会副主委、无锡市中级人民法院副院长杨志钢带队赴乐咪营村，开展义诊帮扶活动，共计服务村民20余人次，并帮助联系赴无锡手术相关事宜。

示范点建设

民革苏州市委会助推 纳雍蜡染文创作品升级

8月以来，在民革苏州市委会助推下，苏绣大师沈德龙亲自操刀，挖掘纳雍蜡染“梅技富纳”品牌特色。到目前为止，

已设计出样 9 件（套）相关文创作品，部分作品已产品化生产并投入市场。

其他

民革无锡市委会赴乐咪营村 捐资文化广场建设

8 月 19 日-21 日，民革无锡市委会副主委、无锡市中级人民法院副院长杨志钢带队赴乐咪营村，向乐咪营村村委会捐资 4.96 万元，用于建设村民文化广场一期工程围墙及花坛。

民革无锡市委会法律服务团在乐咪营村 设立“中山博爱（无锡）线上法律服务站”

8 月 19 日-21 日，民革无锡市委会法律服务团在乐咪营村设立“中山博爱（无锡）线上法律服务站”，助力乐咪营村法治建设。

发送：民革中央社会服务部，中共江苏省委统战部党派处；民革江苏省委会定点帮扶工作领导小组成员；民革各设区市委会、省直工委、省委会机关各处室，民革江苏省企业家联谊会；中共纳雍县委员会办公室，纳雍县人民政府办公室，中共猪场乡委员会。

民革江苏省委会定点帮扶工作领导小组办公室 2024年9月19日印发
